



ВЫСТУПЛЕНИЕ

Российского представителя
на 39-й сессии Совета по промышленному развитию ЮНИДО
по пунктам 3,6
«Ежегодный доклад Генерального директора за 2010 год»
«Промежуточный обзор рамок среднесрочной программы на 2010-2013 гг.»

22 июня 2011 г.

Уважаемый г-н Председатель,

Россия всецело поддерживает деятельность ЮНИДО и выступает за дальнейшее укрепление роли Организации в области содействия промышленному развитию. На практике эта линия подтверждается внесением ежегодного добровольного российского взноса в Фонд промышленного развития ЮНИДО.

Несмотря на сохраняющиеся последствия мирового финансово-экономического кризиса, в качестве страны-донора Россия наращивает свой вклад в содействие достижению Целей развития тысячелетия (ЦРТ), рассматривает ЮНИДО как важного партнера в реализации текущих и будущих программ содействия развитию. Уже сейчас ЮНИДО осуществляет четыре проекта на средства добровольного российского взноса. Рассчитываем продолжить эту практику сотрудничества, уделять особое внимание совместной реализации технологически емких, инновационных проектов на страновой, региональной основе. Имеющиеся наработки, на наш взгляд, могли бы оказаться особенно востребованы для расширения

промышленной кооперации и интеграционных процессов на пространстве СНГ.

Богатый потенциал ЮНИДО представляет конкретный, практический интерес и в контексте реализации обозначенного Президентом Российской Федерации Д.А.Медведевым курса на модернизацию российской экономики.

Последние годы отмечены устойчивым ростом масштабов деятельности ЮНИДО, активным наращиванием объемов технического содействия, повышением качества предоставляемых услуг. Эти усилия адекватно отражены в докладе Гендиректора о деятельности Организации в 2010 г. Поддерживаем обозначенные в документе приоритетные направления нынешнего этапа развития Организации - обеспечение экономического роста на основе развития «зеленой» промышленности, повышение энергоэффективности, передача экологически чистых технологий, преодоление бедности через расширение производственной занятости, развитие агропромышленности и агропредпринимательства.

В рамках осуществления Среднесрочной программы Организации на 2010-13 годы поддерживаем работу Секретариата по развитию экспертной и научно-исследовательской составляющей деятельности ЮНИДО, направленной на изучение основных проблем, а также глобальных и региональных тенденций в области промышленного развития и промышленной политики.

Отмечаем активную работу ЮНИДО в области поддержки малых и средних предприятий (МСП), внедрению в их производственную деятельность современных стандартов, открывающих путь для производимых ими товаров на международные рынки. Исходим из того, что содействие развитию динамичного частного сектора, активизация производственной деятельности, особенно на МСП, создание базовой инфраструктуры для развития предпринимательства в конечном итоге позволит эффективно решать более общие задачи трудовой занятости населения.

Всестороннее оперативное освещение текущей деятельности Организации играет важную роль в ее работе. С удовлетворением отмечаем, что в последнее время значительно повысилось качество информационной работы ЮНИДО, на сайте Организации оперативно появляются пресс-релизы, актуальные исследовательские публикации, активно освещается деятельность ЮНИДО в межучрежденческом взаимодействии внутри системы ООН и с другими международными структурами.

Отмечаем подключение ЮНИДО к подготовке субстантивной составляющей предстоящей в июне 2012 г. Конференции ООН по устойчивому развитию («РИО+20»). Считаем необходимым сосредоточиться на выработке сбалансированных подходов к приоритетным вопросам повестки дня, в частности, по проблематике перехода к экологически устойчивой экономике с учетом реальных возможностей обеспечения динамичного экономического развития на длительную перспективу.

Работу Конференции не следовало бы фокусировать только на определении новых международных целей в области устойчивого развития. Стоило бы заняться и всесторонним анализом хода реализации уже согласованных целей, поиском путей их полной и своевременной реализации.

Хотели бы поддержать деятельность ЮНИДО в качестве глобального форума, который обеспечивает международный диалог в вопросах промышленного развития для представителей государственного и частного секторов, НПО, научных организаций. На наш взгляд, положительной оценки заслуживает серьезный вклад ЮНИДО в проведение начавшего вчера свою работу Венского энергетического форума.

С удовлетворением отмечаем, что ЮНИДО уже второй год подряд также активно участвует в организации и проведении Невского экологического конгресса – широкой международной площадки, на которой обсуждаются вопросы государственной политики в области природоохранной деятельности, в частности защиты водных ресурсов и

утилизации отходов. Рассчитываем на дальнейшее продолжение плодотворного сотрудничества ЮНИДО с организаторами Конгресса, который год от года все прочнее укрепляет свой авторитет в качестве международного форума по вопросам промышленной экологии.

Благодарю за внимание.



ВЫСТУПЛЕНИЕ

Российского представителя
на 39-й сессии Совета по промышленному развитию ЮНИДО
и пункту 4
«Доклад Комитета по программным и бюджетным вопросам»

22 июня 2011 г.

Уважаемый г-н Председатель,

Российская делегация придает большое значение вопросам финансирования деятельности ЮНИДО. Считаем важным, чтобы Организация располагала достаточными ресурсами для реализации своих программных приоритетов. Призываем те страны, которые этого еще не сделали, выполнить свои финансовые обязательства перед ЮНИДО в полном объеме.

Мы признательны Генеральному директору за подготовку обновленного проекта регулярного бюджета ЮНИДО на 2012-13 гг. С удовлетворением отмечаем, что пересмотренный уровень ассигнований на этот период позволяет нейтрализовать финансовые последствия выхода Великобритании из состава Организации для остальных ее членов.

Россия приветствует усилия Секретариата по переводу деятельности ЮНИДО на Международные стандарты учета для государственного сектора. Отмечаем, что финансовые счета Организации за 2010 г. впервые составлены на основе новых стандартов учета и, согласно оценке внешнего ревизора, им соответствуют. Российская делегация принимает к сведению доклад

внешнего ревизора, сопровождающий финансовые счета, поддерживает его рекомендации, направленные на укрепление системы внутреннего надзора и обеспечение четкого соблюдения правил закупок в ЮНИДО. Важно, чтобы Секретариат принял все необходимые меры для их исполнения. Наше внимание также привлекла рекомендация внешнего ревизора о разработке механизма финансирования долгосрочных обязательств Организации перед персоналом по окончании службы. Полагаем, что при рассмотрении данного вопроса следовало бы учитывать, что формирование указанных обязательств происходило на протяжении всей истории ЮНИДО, а следовательно, участие в их финансировании – это дело всех государств-членов, включая и те из них, которые намерены покинуть Организацию в ближайшее время.

Благодарю за внимание.